
Бурштин, мільярди і
кримінальний шлейф: хто такий
Олег Богельський і як працює
його бізнес на Рівненщині

Рівненщина роками залишається епіцентром бурштинового
видобутку в Україні. Земля тут — буквально коштовність, а разом із
нею — квиток у серйозний бізнес, де є влада, вплив, податки,
дозволи і вихід на міжнародну бурштинову арену. Офіційно на
вигляд все законно. Але що глибше заходиш у цю тему — то більше
знаходиш порушених норм. Розмита земля, масштаби, що більше
скидаються на варварство, ніж на легальний промисел, і гравці, які
попри всі скандали продовжують будувати бізнес, запевняючи у
повній прозорості своєї діяльності.
Про це йдеться у розслідуванні "Стопкору".
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Останніми місяцями Рівненщина знову опинилася в центрі гучних скандалів
у галузі видобутку бурштину. Цей ринок — складний, подекуди відверто
ризикований. Втім, для регіону це давно вже не виняток, а радше правило. І
все, що потрапляє в заголовки медіа, — лише верхівка бурштинового
айсбергу. Глибоко під землею — ті, хто добре знає, як тут працювати:
заробляти, масштабуватись і водночас переконувати, що все відбувається
суто в межах закону.
Підприємець, благодійник, політичний амбіціант

Олег Богельський — підприємець і співзасновник групи компаній Amber
Galbin, до якої входять десятки підприємств. Серед них — ТОВ "Бурпром",
"Західкапіталінвест", "Сонячне ремесло", "Екоцентрресурс" (де
Богельському належить 51% частки) та "Захід Інвест Актив", де він виконує
функції директора. До решти компаній групи редакція повернеться згодом.

Наприкінці 2024-го — на початку 2025 року медіа активно обговорювали
його можливе балотування на посаду міського голови Дубровиці.
Богельський з’являвся на місцевих заходах, демонстрував благодійну
активність і формував образ публічного управлінця.

У соціальних мережах він регулярно публікує новини про розвиток
бурштинової галузі, інтерв’ю та фото з галузевих подій.

На перший погляд — успішна і порядна людина, до того ж альтруїст. Але є
одна деталь, яка суттєво ускладнює цей образ: 15 років тому ім’я Олега
Богельського фігурувало у справі, пов’язаній із виготовленням та збутом
психотропних речовин.

Машина часу: вирок 2010 року

Вбиваючи в пошуковик ім’я Олег Богельський, можна натрапити на гучні
заголовки медіа і згадки про кримінальне минуле, пов’язане з незаконним
обігом психотропних речовин.



У вироку суду 2010 року, що є у відкритому доступі, Богельський фігурує як
організатор діяльності, пов’язаної з виготовленням та збутом психотропної
речовини — метамфетаміну, відомого під сленговою назвою "гвинт". Окремо
у матеріалах справ згадується також судимість за грабіж.

Щоб коректно відобразити всі обставини і з’ясувати деталі, редакція "Стоп
Корупції ТБ" направила офіційні запити до суду та правоохоронних органів
Рівненської області. Відповідь Рівненського міського суду на журналістський
запит від 14 квітня 2026 року виявилась однозначною: на підставі частини 1
статті 70 Кримінального кодексу України Богельському Олегу
Олександровичу остаточне покарання призначено шляхом поглинення менш
суворого покарання більш суворим —
"у виді 5 років позбавлення волі у кримінально-виконавчій установі з
конфіскацією усього належного майна".



Що таке "гвинт" і чому це важливо

Первітин — торгова назва метамфетаміну гідрохлориду, потужного
психостимулятора, який викликає швидку та сильну залежність. Препарат
початково розроблявся як медичний засіб для підвищення працездатності
та боротьби з сонливістю. Широко відомим він став у роки Другої світової
війни, коли його масово вживали солдати Вермахту задля витривалості. За
складом це похідна амфетаміну; у радянський період випускався офіційно у
формі таблеток, сьогодні поширений переважно як нелегальний наркотик
під назвами "гвинт", "лід" або "мет".

Речовина викликає сильний приплив енергії та ейфорію, усуває потребу у
сні та їжі. Наслідки тривалого вживання — руйнування нервової системи,
серця та психіки, параноя, важкі депресії, характерні зовнішні ознаки
деградації. В Україні, як і в більшості країн світу, первітин заборонений до
вільного обігу і класифікується як небезпечний наркотичний засіб.
Керівник рівненського філіалу Міжнародної Антинаркотичної Асоціації "Free
Way" Андрій підтвердив: приблизно 15 років тому метамфетамін був
найпоширенішим наркотиком на Рівненщині, яку в наркологічних колах того
часу вважали фактичною батьківщиною цього наркотику — люди, що його
виготовляли, були родом звідси. Доступ до речовини був обмеженим і
коштував чималих грошей, а попит на неї значною мірою формували ті, хто
працював на помпах із видобутку бурштину — переважно вночі. За словами
фахівця, наркоманія завжди йде поруч із великими грошима, а бурштинова
галузь — це саме про колосальні гроші. Наслідки вживання метамфетаміну



він описав без прикрас: параноїдальні думки, біполярний розлад,
шизофренія, панічні атаки, різка втрата ваги, випадіння зубів.
Виліковуються, за його словами, одиниці.

Звідки гроші на бізнес?

Перш ніж стати підкорювачем бурштинового ринку, Богельський спробував
себе в іншій сфері — торгівлі меблями та товарами для дому через ФОП.
Утім, навпроти цього ФОПу в реєстрі значиться помітка "Припинено".
І тут виникає відкрите запитання, яке розлідувачі поки залишають без
відповіді, бо її немає: якщо згідно з судовим вироком у кримінальній справі з
первітином усе майно Богельського було конфісковано — як він зміг
заснувати бізнес, закрити його, а потім розпочати розвиток як підприємець
у сфері бурштину? Звідки кошти? Ні сам Богельський, ні його оточення на це
запитання журналістам не відповіли.
Amber Galbin: що декларується і що фіксується

За інформацією з офіційного сайту, Amber Galbin — це об’єднання
підприємств, які провадять повний цикл роботи з бурштином: від видобутку
до обробки і продажу. Компанія заявляє, що працює суто легально, має
спеціальні дозволи на користування надрами та здійснює діяльність
відповідно до вимог законодавства. До групи входить, зокрема,
"Земресурсінвест", а загальна площа ділянок, на яких ведеться діяльність,
становить сотні гектарів.
На перший погляд — типовий приклад "білого" бізнесу: дозволи, документи,
публічність і заяви про прозору діяльність. Але восени минулого року
"Земресурсінвест" несподівано опинилась у рішенні Антимонопольного
комітету України.
29 вересня 2025 року Західне територіальне відділення АМКУ встановило
порушення під час аукціону на отримання спеціального дозволу на
користування надрами. Йдеться про узгоджені дії між двома компаніями —
"Земресурсінвест" та "Екоцентрресурс", — які спотворили результати торгів.
При цьому "Земресурсінвест" сама Amber Galbin називає частиною своєї
групи, а "Екоцентрресурс", за даними аналітичних систем, пов’язують із тим
самим бізнес-середовищем. Тобто навіть у діяльності, яка декларується як
легальна, вже зафіксовані порушення правил конкуренції.
Це не поодинокий випадок. АМКУ неодноразово штрафував компанії
Богельського — ТОВ "Земресурсінвест", ТОВ "Західземресурс", ТОВ "Кністер
Груп", "Амбер Гальбін" та ТОВ "Захід Інвест Актив" — за антиконкурентні
узгоджені дії та змову на торгах за спеціальні дозволи на видобуток
бурштину.



У жовтні 2025 року на підприємствах групи Amber Galbin пройшли обшуки.
Компанії підозрюють у незаконному видобутку бурштину та ухиленні від
сплати податків на суму понад 1,2 мільярда гривень.

Окремо розслідувалися факти можливого подання занижених даних про
запаси бурштину — зокрема щодо підконтрольного Богельському ТОВ
"Ред.Мет" — з метою зменшення рентних платежів. За підрахунками, це
могло завдати державі збитків на понад 10 мільйонів гривень.
"Пряме пограбування держави"

Схеми, які дозволяють уникати повноцінної сплати податків, журналістам
пояснив Олександр Ігнатьєв — військовий, керівник житомирського
обласного осередку "Стоп Корупції". За його словами, проблема характерна
не лише для Рівненщини — аналогічна ситуація склалася на Поліссі та у
Волинському районі на півночі Житомирщини.
За законом, видобувна компанія зобов’язана мати затверджений проект
родовища, екологічну оцінку впливу на довкілля, задекларовані технології
видобутку і провести рекультивацію земель після завершення робіт. Та
контролюючі органи — екологічна інспекція, Держгеонадра, місцева влада
— фактично закривають на це очі.
Паралельно, за словами Ігнатьєва, існує схема легалізації нелегально
видобутого бурштину: купуючи сировину дешевше у нелегальних копачів, її
можна "прив’язати" до офіційних документів, надати легальне походження і
вивезти за кордон. Про реальні обсяги видобутку він висловився прямо:
"Це відомо тільки керівництву — скільки фактично вони видобули, скільки
задекларували. Чи не пішла основна маса на сірий ринок, а частина
"офіційно", ніби-то, задекларована".
Він також зазначив: навіть один документ на 100 кілограмів бурштину може
слугувати прикриттям для перевезення десятків тонн — "головне, щоб не
більше 100 кілограмів у нього було". Щодо наслідків таких схем Ігнатьєв не
добирав слів:
"Це пряме пограбування держави, можна так сказати".
Кредитні спілки і кримінальні провадження

Богельський є учасником КС "Рівненщина" та КС "Захід-Капітал", які
фігурують у кримінальних провадженнях. Розслідуються факти шахрайства
— через неповернення депозитних коштів громадянам на суми 160 тисяч
гривень та понад 2 мільйони гривень. Вивчаються також обставини
можливого зловживання службовим становищем і легалізації доходів через
отримання фіктивних кредитів. Керівництво КС "Захід-Капітал"
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підозрюється в умисному невиконанні судових рішень щодо стягнення
заборгованостей.
Редакція зазначає: на момент підготовки матеріалу офіційного
підтвердження цих відомостей у відкритому доступі немає. Саме тому
журналісти направили запити до Бюро економічної безпеки — з проханням
надати чітку відповідь щодо наявності кримінальних проваджень і
можливих підозр. Відповідь наразі очікується.
А поки її немає — залишається факт: попри всі заяви про легальність,
запитань до цього бізнесу стає лише більше. Сама ж компанія продовжує
наполягати: видобуток ведеться суто в межах закону, із наявними
спеціальними дозволами і дотриманням усіх норм.
Розпаковка декларацій: 14 ділянок і 17 автомобілів

Публічна декларація Олега Богельського — окрема розмова. Серед
задекларованого майна успішного підприємця в галузі видобутку бурштину
та людини з непростою кримінальною біографією — 14 земельних ділянок та
17 транспортних засобів. Ну а що — стільки бурштину необхідно
транспортувати. Тут двома автівками справді не обійтись.
Що видно з повітря

Журналісти  виїхали на Рівненщину. Останньою точкою на дорожній карті
відрядження стала земля — та, під якою ховається бурштиновий скарб.
Команда зафіксувала з повітря стан ділянок, де, за наявними даними,
провадять діяльність компанії, пов’язані з Богельським.

Побачене викликає питання щодо того, як саме відбувається видобуток на
практиці. Значні зміни ландшафту, розмиті території та сліди активних робіт
— і все це не поодинокі випадки, а масштаби, які складно пояснити
випадковістю або діяльністю сторонніх людей.
Замість коментаря — запрошення на форум

Команда "Стоп Корупції ТБ" неодноразово намагалася поспілкуватися
безпосередньо з Олегом Богельським — поставити прості запитання: про
бізнес, про видобуток, про те, що насправді відбувається на родовищах.
Зустрічного інтересу до розмови не виявилося. Редакцію скерували до прес-
секретаря компанії, але і там предметного діалогу не вийшло. Замість
відповідей — загальні формулювання і пропозиція:
"Запрошуємо вас на форум, який відбудеться у травні. Там все і дізнаєтесь".



Журналісти можливість відвідати форум не відкидають. Але відкладати
пошук відповідей на потім — не в правилах редакції. Тому вирушили туди,
де весь бізнес і відбувається, — на Рівненщину. Розмова з прес-секретарем
відбулася. Але, радше, формально: запитання ставились, відповіді
надходили — проте досить загальні, і почути щось конкретне так і не
вдалося.
Картина, яка вимальовується за результатами розслідування, складається з
кількох суперечливих фрагментів. Великий гравець ринку, який декларує
легальний бізнес, — і водночас біографія, що суперечить цьому образу і
викликає запитання. Ділянки компанії, де видобуток мав би відбуватись із
дотриманням усіх норм, — і фактичний стан землі, зафіксований
журналістами з повітря. Публічні заяви про прозорість — і штрафи АМКУ,
обшуки, кримінальні провадження.
Звісно, все це — факти та запитання, які з них випливають. Щоб говорити
про остаточні висновки — необхідні відповіді від державних органів,
правоохоронців і тих, хто безпосередньо працює на цьому ринку. Редакція
вже направила запити за потрібними адресами і проінформує читачів,
щойно отримає відповіді. Розслідування триває.
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